SCcHEDA N°D002

Data: 27/05/2002

Nome

Valutazione:

Tempo disponibile:
Durante la prova:

fora
NON & consentito uscire dall’aula, né consultare testi.

ESERCIZIO N°1

5 punti

Determinare la funzione logica

VvCC

+ U= f{4,B,C) realizzata dalla porta di figura.

VCC

I(IJ

[O

U =/(4,8,C)

ESERCIZIO N°2

5 punti

Determinare la forma prodotto
combinatoria.

Z=ZA+Bi-C

> R2
%m(

Q1

Re
1k

di somme (PS) di costo minimo della seguente funzione




ESERCIZIO N°3

7 punti

Disegnare il grafo di flusso di
modulo 5 con abilitazione.

una macchina sequenziale sincrona che implementa un contatore

ESERCIZIO N°4

7 punti
Disegnare I’architettura di un

quenziatore che realizzi il seguente microcodice. Si assegni un

codice opportuno agli stati e sijmostri il contenuto della ROM. Si spieghi perché non & possibile

usare un contatore e perché &

Ay:  OP=110; ifHA,
A12 OP=001; ifG Az
Ay:  OP=010; if HA;
Az: OP=110; if G A4
Ag: OP=101; if H As
As:  OP=l111; if G Ag
Ag: OP=000; ifHA;
A7: OP=000; ifG A7

cessario un segnale di reset.

Ise A,
Ise A3
Ise Ay
Ise As
1se Ag
Ise Ay
Ise Ay

se A7




ESERCIZIO N°5

9 punti

Scrivere il sottoprogramma sy,
bit di una locazione di memor
essere scambiato con il bit di p

b_es5 per il microcontrollore AT90S8515 che inverte la posizione dei
ia indirizzata dal registro X, ossia il bit di posizione i (i = 0...7) dovra
yosizione 7 — i.




Lo T
B 1 w
[r - 9 W
- Lo o !
: Lo =S P
| ! i :
Lo | |
_ S . N Y |
E. ,Umr-__;m i
IR <3 > |
N LD
T ~ 3
DN
/ o W - , H
3
‘ ) H ~— i i
m Lo 9 ! ol
I : ¢
L ;.‘M S AN w !
i 3] 3 ‘ ]
A & —1 Q) S J .
: = ( | : {
i i I B AL
e 3 _. -
L R =
o Ly L
[N S
_ i * " ”
AT O T O O $ R
I M Bt - NG
738 i T
_ ' " : N L
S B, -

Ve md]

wi

E£C.2 |

f
i

f
1

SO S S A I
[

T




: M m SN S T S SN A T o 1. — _ W : i B B
— : i I ; o i : | : Pl
,“ l_l'.l’ le | m _ _n M‘ ~” ! ~ A i B lw].
| e J | | T
T | I | m . e
H { e ; s ; + |
- T N |
: i i i ; : ; : :
— i < W m M ! -
j m I mx-v 0 \V\M%i.‘ yw i [~ >“ _ 1", A .”
| m _ TN ~ | et < U L i
m | » | 3 | | N
. “ | m S | ‘ _ — w I T ! L
™ N 1T R 3 L . NS O -
! { : b Pk j 1 H ; h f ;
- i 0 i W o i o~ | R
Lo P A_WMAM" I 10 _ _ | W ; F
I i<l o ~IWM9 i~ Ll | ! Pt | | L
m o =ialol H2l e , = m w |
it i ; rr P i
_ | ] | L L I
| T NN VAL B NN e
i e 1% i)l ey il ol I o A — ; — : I
: v P i o M | | “ ) m R , L
- - = SRR R S “ T T |
i P P ] ] i RN ! S : i i
§ i iy R 1!0’ {— g ; H ; ¢ ¢ ; ¢ ; : { )
: m YR %, - /4 I \ 'S it m C “ o
: I 2h 9 (0} —D - \ O 7 ; H : T j ; :
: ¢ <T i ! Dol ! i :
IBERENAREE S i m e
| ; i i \ H i ! ! i i
i ! e L1 — ! , S b -
E= bw N % \ /s . | [ ) IR
—epers oS Ol e | _ i , — W
_ i | ._ SN / E o i - i ] .
I RN WeS il ; Q10 A ,lﬁdlnl./d X : T w m | i ;
i . w2 | A i i | i i
g = 1e Pia x| AT:J o | S | n o
i A ; L (A 0 a— - _
_, ” . Sl | B
M { (! f H /K. m m A M,.
: . . N ; : f..b : : i B St Al A
o i | - _ : w _ , i , m b
| e . BEE I B O
I m i W | R
| | 1 | /o m Lo
m i i ! ‘M — :
| | N
-
i
LT ST
.
| Lo
AR



: : » — b — U R SR - —
| j ! | | { i 1
R ! | | ! ! ! , m | |
] | ! T R T
i i ! : :
| | — e e -
A i i ! [ ]
- .\nlYI!“ H ! } T , i -
i ! A‘ : ] i
A (SRS SO SR OIS SN S NN d
i [ | ; ST
i . m _ o i !
! w ! W
M i | S T A B G
N T T
. B i L
! N e
i | !
[ - :
v S ' M "
! A oy
; T T o
: | | i
! i !
N | N
T |
P |
_ T
- i : |
: :
LH N w |
G ﬁ “ B
it “l i
Wi ] : -
i ——
i i
! m
i i
:
‘, -
| |
: m -
| — — |
i i
T : .
ool
B O | i
TR T
. !
)X
: i i 1
“aNEn —
ai o0 :
: [ wiey : ;
A A B H i m ST
AR Y N
‘ - — o e
) i § i { i i
. e (N
_ P I
: : e
N { !

ROL

]

-
RN

i

1

1

{

4

Lehy "

|

B

5

A0

| ' | i i
! : | i : ! :
; ! ! i i : ; : i :
! : : e
i




